

# 来路不明化肥“翻包”变名优品

## 南宁一窝点百余吨假化肥被查扣

从别处购来所谓的化肥原料，经过“翻包”后，摇身一变成热销名优品，而且“二维码”“生产日期”一样不落。3月23日，南宁市市场监管局在兴宁区邕武路24号的一家仓库内，查获一个涉嫌制售假冒伪劣化肥窝点，当场查扣问题化肥百余吨，以及打码机、地秤等制假工具和包装袋一批。其中，原材料30吨，成品76吨。3月24日，记者现场了解到，目前该局执法人员对该案正在进一步调查处理当中。

### 1 当场查扣问题化肥百余吨

3月24日中午11时许，记者在现场看到，执法人员还在现场对查封暂扣的问题化肥进行清点和调查取证。仓库内，堆满了外包装没有任何标识的所谓的化肥原料，以及少量还没有来得及拉走、已打包好的化肥成品，均已被执法人员贴上封条予以查扣。还有大量写着“中氯化钾”“荷兰复合肥料”等字样的包装袋散落在仓库内。

执法人员经现场勘查发现，仓库里除了存放有所谓的化肥原料约30吨，以及生产打包好的成品约76吨之外，还存放有包装袋及打码机、地秤等制假工具。经初步认定，涉案的当事人应该是从外地购进不明来源的、没有任何标识的原料后，就直接“翻包”装到准备好的产品的外包装里面，然后称重，包装好后就直接装车对外销售。

### 2 原料来源不明也无相关证件

“据我们现场检查，现场的这些原料没有任何标识，包装好的化肥也没有相关证件，但在现场没有找到这批化肥的货主。”执法人员现场询问相关的司机和搬运工，据他们陈述，是有人通过网络联系他们来这里搬运货物的，并不认识货主。

执法人员通过查看司机的聊天

记录发现，当时装车的这批货是打算发往崇左。同时还了解到，该仓库在2015年时就出租给一名姓李的男子，李某都是每半年按时交租一次，最近一次交租是从2019年底交到今年4月底。“下一步，我们会根据这个李某留下的手机号码，还要做进一步调查，确定这个承租方到底是谁。”

### 3 窝点涉嫌制售假冒伪劣化肥

“现场查扣的新的包装袋应该是他们自己印刷、生产出来的，肯定是没有得到这些品牌的授权。”南宁市市场监管局食品稽查局副局长阮程说，该案不仅可能涉及商标侵权，还涉及无证无照经营，以及假冒厂名厂址，涉及产品资料假冒伪劣，“种种迹象表明，这里就是一个典型的涉嫌制售假冒伪劣化肥窝点，我们依法查封暂扣并做进一步调查处理。”阮程表示，下一步市场监管部门将对问题化肥进行抽

检，如果质量不合格，将进行估价，如果达到犯罪的话，将移送公安机关做进一步处理。“至于该窝点到底生产了多少问题化肥，又销往哪里，我们会进一步跟进调查。”

一年之计在于春，现在正值春耕农忙时期，为把好农资生产销售关，近期，市场监管部门会针对农资开展相关的整治专项行动，对“翻包”化肥等违法行为进行严厉打击。

#### 相关链接

#### 假化肥有什么危害？

假冒伪劣化肥的危害极大，一些农户贪便宜购买了劣质假冒化肥，施肥到田地里面，对农作物反而会起反效果，到头来还会颗粒无

收。还有一种是高率和中率的比较，如果是冒充低率化肥，施肥到田里，土地会容易结块，会影响农田的土壤质量，危害更加大。

#### 如何选购化肥？

消费者在购肥时应注意：一要选用大厂名牌肥料；二看“三证”是否齐全，即生产许可证、登记证和标准证号；三看养分含量和化验单；四看包装是否正规，一般40公斤或50公斤装；五看出厂合格证和

使用说明；六要信誉卡和发票，以备将来维权时使用；七看外观质量，颗粒均匀，表面光滑，硬度好、不结块；八看加水溶解后是否沉淀较少。

据《南宁晚报》

## “美女”深夜求聊天 两男上当被骗4万多元

### 嫌疑人通过发送带木马病毒的链接诱使受害人点击获取信息实施诈骗

视频里，“美女”衣着暴露、搔首弄姿……南宁市横县的农某经不起诱惑与对方“裸聊”，结果被对方录制下视频，以此威胁农某“不给钱，就让你身败名裂”。横县警方3月24日表示，嫌疑人发送的链接里种植有木马病毒。受害人点击链接后，嫌疑人就获取受害人的信息再实施诈骗，至今已有3起类似报案，其中2名受害人总共被骗43000多元。目前，警方正在做进一步调查处理。

### 拍下“裸聊”信息索要1万元

小刘是一名单身青年，横县人。2月23日凌晨1时，小刘躺在床上玩手机，一名“附近人”通过QQ主动将他添加为好友。由于对方的QQ头像是一个美女的画面，小刘欣然同意。

聊天中，“美女”大胆邀请小刘“做一点刺激的事情”。

“你敢裸聊吗？”“美女”通过QQ发来这则信息时，小刘的心被逗得痒痒的。经过“美女”不断挑逗，小刘接通了视频。

画面里，是一名衣着暴露、搔首弄姿的“美女”。随后，对方以室内不开灯、无法看清小刘的面孔为由，关掉了视频。小刘被激情冲昏头脑，

索性打开灯与对方“裸聊”。

随后，“美女”邀请小刘下载一个直播间App，声称里面有好几个“姐妹”想跟他玩。小刘下载并登录直播间几分钟后，直播间无法正常使用。对方通过QQ发来小刘和“美女”裸聊的截图和视频，还有一连串小刘亲友的电话号码。

小刘第一次碰到这种情况，非常紧张。对方威胁说：“如果不给10000元‘封口费’，小心身败名裂”。小刘这才意识到自己受骗了。由于担心“裸聊”信息传出去，只好选择妥协。

### 一男子3次转钱只为“息事宁人”

农某有妻子和孩子，目前在横县做生意。2月27日晚上，他准备休息时，QQ收到一条“美女”加好友的请求，对方还主动示意“陪我玩玩吧”。

妻子和孩子都不在身边，农某就同意了。“美女”发来一个链接，让农某点击下载直播App，并注册，然后再单独创建房间私聊。QQ里，“美女”诱惑说：“我在那里等你，保证惊喜不断。”

农某按要求操作进入直播间。直播间里，“美女”挑逗农老板进行

“裸聊”。农某脱光衣服几分钟后，“美女”突然关掉视频，直播间无法正常使用。

随后，对方通过QQ发来几段农某和“美女”“赤裸相对”的视频，以及农某的手机通讯录，还说：“怎么样？这些信息对我太有价值了。”

担心视频流出去，农某按照对方要求转去20000元“封口费”。此后，对方见农某爽快，再次持“裸聊”信息要挟。农某也为了“息事宁人”，前后分3次总共给对方转去33000多元。

### 独居人员容易中招需提高警惕

据横县公安局相关负责人介绍，3月14日晚上，也有“附近人”通过QQ的方式，主动添加青年小孙为好友，作案手法如出一辙。但小孙比较“醒水”，没有妥协给对方支付“封口费”，而是选择报警。

而嫌疑人从小刘和农老板处拿到“封口费”后，屡次通过QQ等途径进行骚扰，多次讨要钱财。最终，小刘和农先生向辖区派出所报案。

“从这类网络诈骗案件来看，只要是爱看网络直播的人，都容易成为受害对象，独居人员中招率更高。”民警分析认为，经常使用聊天软件的“摇一摇”“附近的人”、喜欢加入互联网交流平台的“福利群”等人员，比较容易被盯上。

嫌疑人让受害人下载安装所谓的App软件，里面种植有木马病毒软件，它能迅速盗取受害人的手机通讯录等信息，即使马上卸载也无济于事。另外，视频里“裸聊”的“美女”，大多数是事前通过其他途径获取的美女照片或不雅视频。嫌疑人通过播放不雅视频等方式，就是为了“钓取”受害人不雅照片，再对受害人实施敲诈。

“防止上当受骗，最好的办法是洁身自爱，不要轻信他人。如果有陌生人主动套近乎，一定要提高警惕。一旦上当受骗，要尽快报警。”警方表示，目前正在对此案做进一步调查处理。

据《南宁晚报》